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клінічних кафедр, які є ключовою ланкою підготовки майбутніх лікарів. На теперішній час 

розвиток інформаційних технологій та інноваційних засобів комунікації відкривають можливості 
для створення нових форм та підходів до медичного навчання [2].  

Основна частина. На клінічних кафедрах Запорізького державного медичного університету 

в умовах карантину, спричиненого пандемією COVID-19, за короткий час створено умови для 
дистанційної освіти з використанням платформи MS Teams. На електронних сторінках кафедр було 

створено розділи, присвячені дистанційному навчанню, для україномовних та англомовних 

студентів. В цих розділах розміщені тематичні методичні рекомендації для підготовки до 

практичних занять, відеолекції викладачів та інший допоміжний матеріал. Основою проведення 
практичних занять на клінічних кафедрах при змішаній формі навчання є повна візуалізація 

освітнього процесу, що на кафедрі забезпечується використанням платформи MS Teams. Таким 

чином створюються умови для ефективної взаємодії студентів та викладачів в реальному часі з 
обговоренням теоретичних питань та вирішенням ситуаційних клінічних задач. Найбільшою 

проблемою дистанційного навчання майбутніх клініцистів в умовах карантину та воєнного стану є 

відсутність взаємодії студентів з реальними пацієнтами. Ця проблема на кафедрах Запорізького 

державного медичного університету вирішується за допомогою розбору віртуального пацієнта на 
платформі Body Interact з розбором тематичних кейсів.  

Висновки. Таким чином, використання платформи MS Teams та Body Interact дозволяє 

забезпечити якісне викладання клінічних дисциплін на кафедрах Запорізького державного 
медичного університету. Досвід використання вищеназваних технологій дозволяє визначити 

перспективи розвитку дистанційного навчання в сучасних умовах. 
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Однією з важливих проблем дистанційної освіти є забезпечення об’єктивного оцінювання 

знань і вмінь студентів. Основні труднощі вирішення цього процесу пов’язані з віддаленістю між 
учнями та викладачами при здійсненні контролю, що за допомогою сучасних технічних засобів 

може значно зменшити його ефективність. Вказана проблема може вирішуватись різними 

засобами: формування у студентів правильної мотивації до навчання, прагнення до академічної 

доброчесності, а також здійснення різних форм контролю знань і вмінь, серед яких має бути бесіда 
студента з викладачем. Але за сучасних воєнних умов вона не завжди може бути реалізована або не 

з усіма учнями групи. У зв’язку з цим завдання, які можуть бути створені за допомогою онлайн 

платформи Teams, служать основним засобом оцінювання набутих студентами компетентностей.  
Найбільш зручною у використанні є форма завдань, що складається з певної кількості тестів. 

Вважають також, що тестування може бути не тільки засобом оцінювання знань і вмінь, а ще й 

активним інструментом, який допомагає їх набувати і зберігати [1-3]. Для цього тести можна 

використовувати на різних етапах заняття (навчання), а питання, що застосовуються з різною 
метою, повинні відрізнятися між собою. Важливо, щоб при складанні тестів, були враховані 

рекомендації провідних фахівців з конструювання тестових завдань, тобто вони були 

високоякісними, а також була забезпечена варіативність їх змісту, тобто «можливість заміни 
елементів завдання іншими схожими елементами, так, щоб відповіді у більшості, якщо не усіх 

випробуваних, були різні» [4,5].  
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Варіативність змісту тестів рекомендовано досягати за допомогою застосування фасетів. 

«Фасетом називається набір змінних елементів завдання, що представляються в фігурних дужках 
для випадкового вибору під час автоматизованого тестування». Автори методики підкреслюють, 

що цей принцип відноситься до змісту завдань, а набір відповідей має бути однаковим. Під час 

комп’ютерного тестування, випробуваний отримує з фасета тільки один варіант змісту завдання. 
Таким чином, можна скласти індивідуальне завдання для кожного студента в групі і ефективно 

перевірити однакові елементи любої теми, виключив можливість списування, яке є «традиційною 

вадою середньої і вищої школи», що загострюється в умовах дистанційної освіти. 

Близькими до тестових завдань за часом виконання і ефективністю можна зробити питання 
відкритої форми. Вони не мають готових відповідей, їх потрібно вписати у відведеному місці 

(записати одним словом, цифрою, буквою, словосполученням). Відкрита форма завдань програє 

тестам за критерієм технологічності, а також іноді за об’єктивністю оцінювання. Проте така форма 
стимулює мислення студентів, покращує запам’ятовування навчального матеріалу шляхом 

актуалізації набутих знань і вмінь. 

В їх формуванні і оцінюванні також суттєву роль в умовах дистанційної освіти можуть мати 

завдання на встановлення відповідності елементів одного стовпця елементам інших, на відновлення 
правильної послідовності подій, що призначені, насамперед, для перевірки сформованості 

алгоритмічного мислення та алгоритмічних знань і вмінь, навичок пізнавальної діяльності.  

Таким чином, використання онлайн платформи Teams надає можливості створення різних 
форм завдань для формування і оцінювання знань студентів і використання їх у навчальному 

процесі. Важливим моментом такого використання є великий об’єм інформації, яку представляє 

платформа (зведені по групам результати тестування, запитання, на які часто відповідають 
неправильно, узагальнені графіки відповідей на кожний тест і т.п.), що служить джерелом даних 

для аналітики, визначення та розрахунку показників якості тестів та, за необхідністю, корегування 

їхнього змісту.  
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Великих змін зазнало класичне сприйняття здобувачем освіти навчального процесу. Не стали 

винятком і студенти медичних та фармацевтичних вишів.  
Зародив нові погляди на освітні послуги ще в 2019 році вірус COVID-19. Суть цих поглядів 

полягала у більш широкому сприйнятті online – формата освіти як професорсько – викладацьким 

складом так і здобувачами освіти. Адаптація не була миттєвою та легкою, проте представники 

освітян України гідно прийняли цей виклик, розробивши числену кількість підходів для належної 
підготовки майбутніх спеціалістів. 

Проте 24 лютого поставило перед кожним Українцем ряд нових викликів, пов’язаних з 

військовою агресією російської федерації проти нашої держави! 
Виклики, які були поставлені перед викладачами Запорізького державного медичного 

університету та їх вирішення, зокрема на кафедрі фізколоїдної хімії, ми з нашою командою 

висвітлюємо у цій доповіді. 


